

# 条件差的看不上,家不是本地的不满意 母亲太挑剔 耽误儿子婚事方知后悔

王大姐的儿子今年34岁了,儿子的同学、朋友们大都已结婚成家,唯独儿子一直保持单身。随着岁数越来越大,如今找对象都成了大问题。儿子的婚姻大事成了王大姐的心病,归根结底,这事儿都怪王大姐。



## 感觉自家条件优越

飘飘然

王大姐的家庭条件很不错,老伴儿是一位大学副教授,退休后又被一所私立大学聘用,每月的两份工资加起来有15000多元。儿子学习很优秀,一米八的个头,长相英俊帅气。大学毕业后来了一家银行工作,每月工资将近1万元。王大姐现在已经退休了,每月能拿到4000多元的退休金。总体算下来,他们一家三口每月的收入加起来差不多3万元。王大姐住的房子是150多平方米的新房,而且装修也不错,各种电器应有尽有。

前几年,儿子到了适婚年龄,王大姐心想家里条件这么好,儿子找对象应该不成问题。一定要细细择优挑选,选出个完美的儿媳妇。可没想到,就是因为王大姐的眼光太高了,儿子至今还没有找到合适的对象。

## 姑娘条件不及自家

看不上

有一次,一位同事给王大姐的儿子介绍了一位姑娘。姑娘刚大学毕业,在一家公司上班,工资不算太低,而且长相好、聪明伶俐。尤其是见到长辈后,姑娘大方有礼,这让王大姐觉得很满意。没过多久,王大姐了解到姑娘家是普通的工人家庭,她的父母每个月的退休金加起来还不到8000元,家里的住房是几十年前的小户

型。王大姐心想,姑娘虽然人不错,但她家的条件真没办法和自家相比,实在是门不当户不对,最后这件事不了了之。

## 姑娘相貌稍有不美

不同意

后来又有人给王大姐的儿子介绍了一位姑娘。这位姑娘的家庭条件还算不错,和儿子一见面就感觉非常合得来。交往了一段时间后,儿子很喜欢这位姑娘,姑娘也很喜欢儿子。王大姐觉得他们的婚事可以定下来了,就安排时间约对方家长见面。

等王大姐和姑娘的家长见面时,还是出了问题。在饭桌上,王大姐仔细端详了这位姑娘,突然发现她的两颗门牙长得不太美观。每当她说话、大笑时就会露出来,让人感觉很不舒服,这让王大姐打消了儿子和她结婚的念头。虽然对这位姑娘不满意,但王大姐也不能当面回绝,就对姑娘的母亲说回去后咱再联系。后来介绍人询问王大姐的意见,王大姐就故意推辞说,以后再说吧。

## 姑娘家不是本地人

不满意

没过多久,又有人给王大姐的儿子介绍了一位姑娘。这位姑娘在一家事业单位上班,不仅人长得漂亮,而且工作能力也很强。

王大姐表示,自己挺喜欢这姑娘努力

进取的性格,可她却不是本地人,她的父母和兄弟姐妹都住在农村。这就意味着如果姑娘和儿子结婚了,成家后娘家什么也帮不上。儿子怎么能找这位姑娘呢?此事自然也再无下文。

## 因太挑剔误儿终身

后悔了

说实在的,的确有不少人给王大姐的儿子介绍对象,他们被王大姐接二连三地拒绝后,干脆就不再帮着介绍了。

随着儿子的年龄越来越大,王大姐也意识到了儿子婚姻的紧迫性,就主动联系媒人为儿子介绍,王大姐对女方的要求也不像以前那么挑剔了。

可是,和儿子同龄的姑娘大都结婚了,比儿子小几岁的姑娘又不是很愿意嫁给他,甚至还有媒人看着儿子年龄太大,不好找到对象,就以各种理由推辞。如今,儿子的亲事让王大姐陷入了困境,她思来想去,这都怪自己过于挑剔,总是这个看不上,那个不满意,结果把儿子的终身大事给耽误了。

家庭婚姻工作者认为,父母都希望孩子有一个幸福美满的婚姻,在儿女的婚事上,想要为孩子找个完美的另一半是人之常情。但毕竟人无完人,不该总是放大对方的缺点,忽视优点。儿女的婚姻尽量由儿女来做主,希望王女士能适当放手,将选择权交给自己的儿子。

据《燕赵老年报》

## 退休后跟风消费享受生活 意外发生后只能卖房救人

# 一场大病掏空了他们的养老钱

生活中,大部分中老年人人都知道养老需要早做准备,都会提前存下一笔养老金,以备有个意外能应急。但也有的人观念比较新潮,觉得辛苦了大半辈子,儿女也抚养成人了,就应该好好享受生活。今年67岁的徐大姐和老伴儿退休后就是一心享受生活,无奈世事难料,一场意外差点点击垮他们。



### 尽情享受生活

#### 退休后成了月光族

徐大姐和老伴儿感情很好,十多年前就退休了。对于养老这个问题,以前他们总觉得没必要太操心,反正两个人都有养老金,还有一对儿女。

可是老了才发现,依靠子女养老,并不是一件容易的事情。现在年轻人压力都很大,有自己的家庭,白天忙工作,晚上还要辅导孩子,生活得很不容易。

徐大姐和老伴儿都是退休职工,两个人每个月的退休金加起来有6000多元,并且在退休之时就已经攒下了10多万元。钱虽然不是很多,但徐大姐很知足,那会儿他们的身体也没啥大毛病,日子过得很滋润。

老两口曾经合计过,儿女都已经成家立业,自己还有一套养老房,每月有退休金,手里又有10多万元存款,根本不用担心没钱花。万一生病了,有医保能报销,平时每月的养老金就用来消费。

正是因为这种自我满足的心态,让徐大姐和老伴儿在退休后,做出了一个决

定:辛苦一辈子了,趁着身体还好,得尽情享受生活。

他们还制定了享受生活的计划,到处旅行,到处吃喝玩乐,喜欢的东西就买,过得可谓十分潇洒自在。记得前些年东南亚旅游很火,他们就约了几个老同事一起跟团去泰国旅游,异域风情玩得很过瘾,但这一个来回就花了2万多元。

平时的吃穿他们也很讲究,吃的既要口味好还要营养健康,食材都是挑最新鲜的,还经常去饭店大吃一顿。服装更是经常买些大品牌,穿着很时尚。

这样的日子很舒服,玩得很尽兴,吃得也挺过瘾,但是钱也花得如流水,退休金几乎都是月光,甚至有时候还会拿出老本儿来用。

### 老伴儿一场大病

#### 只好卖房做手术

可是就在去年年初,老伴儿被一场突如其来的疾病打倒了。一开始是偶尔感觉到头晕,也没放在心上,直到有一天,午休起床时,老伴儿竟然两眼一黑晕倒了。

徐大姐立即打急救电话将老伴儿送

到了医院,医院的检查结果发现,老伴儿的脑袋里长了一个肿瘤,虽然是良性的,但却长在脑动脉上。

本来觉得有医保就可以万事大吉了,但老伴儿这次生病,用的好多药都是进口药,报销比例也很少。总之,除去能报销的少部分,徐大姐还得自费15多万元,这还不算后期的康复费、药物维持费用等等。

当时徐大姐只能勉强凑出10万元,剩下的只能跟儿女商量一下。但是儿女们都是普通的上班族,有孩子、有房贷,手头根本就没有什么积蓄。儿女虽然也给凑了一点钱,但还是不够。

最后实在是没有办法了,徐大姐就自作主张,把他们住的那套房子卖了。至于以后,徐大姐也想好了,等老伴儿出院后,他们就租一套房子住。只要有老伴儿陪在身边就好,两个人的养老金可以支撑下去。

好在老伴儿的手术很成功,又进行了半年多的康复治疗,之后就回家了。回来后,先是跟儿子一家挤在一起,一大家子难免有些不方便。后来徐大姐就让儿子帮着在他家附近租了一套面积较小的房子,每个月租金1500元。

这样算来,除去老伴儿每个月的药费和康复费,还有生活费,他们的退休金基本够用了。

### 留好应急钱

#### 心里不发慌

当时卖房的钱还剩下的一部分,徐大姐和老伴儿商量好了,这些钱都存在银行里,作为他们急救命的钱,绝对不会再去动它。

现在,徐大姐改掉了刚退休那会儿的消费观念,开始勤俭持家过日子。老伴儿手术后恢复得也不错,现在除了左半身手脚不太灵活外,已经跟手术前差不多了。他们每天去公园散步,去菜市场买些实惠的应季蔬菜,生活虽然平淡,但也充实。

徐大姐说,刚退休时忙着享受生活,却忽视了生活中还有发生意外的可能。好在他们还有所准备,至少有一套房能应急,不然结果很难预料。所以说人老了,一定要准备一部分应急的钱。千万不要觉着退休了,就该好好享受生活,就该把钱都花掉。该攒的钱还是要攒,手里有钱心里才不慌。

□李世波